

ПРАВДА ВОСТОКА

21 января 2015 года среда № 13 (27967) Основана 2 апреля 1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
Государственный бюджет в истекшем году исполнен с профицитом 0,2 процента к валовому внутреннему продукту, при том, что налоговое бремя уменьшилось с 20,5 до 20 процентов, ставка налога на прибыль снижена с 9 до 8 процентов.

Важный показатель социального благополучия

Доклад Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, изучается с большим интересом

Каждое выступление главы государства вызывает большой интерес нашего народа, международного сообщества. Изложенные в нем мнения, факты и цифры служат основой для глубокого анализа и определения задач на перспективу.

В докладе Президента Ислама Каримова также приведено множество данных, свидетельствующих о высоких темпах и масштабах социально-экономического развития нашей страны в 2014 году и годы независимости в целом.

Глава государства особо отметил, что показатель индекса Джини в Узбекистане за годы независимости снизился с 0,40 до 0,296, что с точки зрения международных стандартов порогового значения, находящегося, по рекомендациям ООН, в пределах 0,35 - 0,37, свидетельствует о неуклонно растущем социальном благополучии населения.

Что такое индекс Джини? Как он рассчитывается и что выражает?

Как отмечено в докладе Президента нашей страны, индекс Джини является критерием оценки уровня социального расслоения и безопасности в обществе, - говорит начальник управления Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике Джамшид Шарипов. - Этот индекс рассчитывается на основе обследований доходов населения и домохозяйств по общепринятой формуле. О положительности или отрицательности показателя свидетельствуют значения от 0 и далее. Чем меньше значение, тем меньше показатель расслоения населения по уровню доходов. Снижение в нашей стране показателя индекса Джини с 0,40 до 0,296 за годы независимости свидетельствует об уменьшении различия между доходами наиболее и наименее обеспеченного населения почти в два раза.

Стоит особо отметить, что это один из лучших показателей в мире. В Германии этот показатель составляет в среднем 0,283, во Франции - 0,305, в Испании - 0,350, в России - 0,420.

Известно, что во времена бывшего строя Узбекистан по уровню жизни населения был одной из наиболее отстающих стран. Люди работали на землях коллективных хозяйств, были лишены возможности получать дополнительный доход за счет ремесленничества, земледелия, животноводства. Представители старшего поколения все еще с болью вспоминают времена, когда из-за невозможности уплатить чрезмерно высокие налоги уничтожались фруктовые деревья на частных участках, отнимался личный скот. Не могло быть и речи о частном товарном производстве, свободной торговле на рынках.

Благодаря независимости под руководством Президента Ислама Каримова наш народ взялся за построение общества, где люди могли бы свободно заниматься любимым делом и реализовывать свои мечты. Положен конец централизованной административно-командной системе, сформирована деловая среда, основанная на принципах рыночной экономики.

Сегодня люди сами вершат свою судьбу. Они вольны заниматься частным предпринимательством, фермерством, ремесленничеством и свободно продавать свою продукцию на собственных условиях в рамках рыночных процессов.

В результате предоставленной свободы население обретает источники дополнительного дохода. В его структуре все больше растет доля доходов от предпринимательской деятельности - в годы независимости этот показатель вырос с 10,6 процента до 52 процентов.

Важным фактором достижения этих результатов служит проводимая в нашей стране широкомасштабная работа по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, созданию благоприятных условий, льгот и преференций для субъектов этого сектора, всесторонней поддержке представителей сферы.

Еще 20-25 лет назад в Узбекистане не существовало понятия, не то что самого частного предпринимательства. Элементарные товары народного потребления, даже хозяйственное мыло и спички, завозились извне. Наши соотечественники, в те времена лишённые возможности заниматься ремесленничеством на дому, не говоря уже о владении собственным предприятием или землей, сегодня как свободные предприниматели выпускают и реализуют собственную продукцию, ищут и находят партнеров. Широкий ассортимент товаров под маркой "Made in Uzbekistan", в том числе бытовая техника, продукция легкой и пищевой промышленности, не только насыщают внутренний рынок, но и экспортируются за рубеж.

Малый бизнес и частное предпринимательство становятся ведущей силой в обеспечении населения качественными товарами, увеличении выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью, оказании современных услуг, создании новых рабочих мест, чем способствуют повышению уровня доходов и благополучия населения.

За строкой доклада

Указ Президента Республики Узбекистан О назначении членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

В соответствии со статьей 77 Конституции Республики Узбекистан и статьей 50 Закона Республики Узбекистан "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан" назначить членами Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

Фарманова Александра Касимовича - председателя правления - генерального директора ОАО "Алмалыкский горно-металлургический комбинат"

Санакулова Кувандика - генерального директора государственного предприятия "Навоийский горно-металлургический комбинат"

Тяня Валерия Николаевича - генерального директора Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари"

Салихова Шавката Исмаиловича - президента Академии наук Республики Узбекистан

Усманова Мирабнора Зуфаровича - члена комитета по внешнеполитическим вопросам Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Сафоева Солиха Солиховича - председателя комитета по внешнеполитическим вопросам Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Рахманкулова Мир-Акбара Ходжи-Акбаровича - заместителя директора Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан

Мирзаалиева Икбалжона Мирзакаримовича - заместителя председателя Союза писателей Узбекистана по работе с молодежью

Абдуллаева Ихтиёра Бахтиёрвичи - Государственного советника Президента Республики Узбекистан

Артикову Светлану Баймирзаевну - заместителя председателя Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан

Камилова Халилджана Махаммаджановича - профессора кафедры офтальмологии Ташкентского института усовершенствования врачей

Зуфарова Махаммаджана Заировича - председателя Кенгаша Ташкентского городского отделения фонда "Нуроний"

Алияркову Айсанем Жолдасбаевну - заместителя хокима Тахтакупырского района Республики Каракалпакстан, председателя комитета женщин

Йулдошева Нигматиллу Тулкиновича - министра юстиции Республики Узбекистан

Раматова Ачилбая Жуманиязовича - председателя правления Государственной акционерной железнодорожной компании "Узбекистон темир йуллари"

Алимову Гавхар Зайировну - заместителя председателя республиканского правления благотворительного общественного фонда "Махалла"

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
20 января 2015 года



Восстановление по менеджменту качества

АО "Энерготаймир" - одно из ведущих специализированных предприятий по ремонту и модернизации энергетического оборудования: силовых трансформаторов, высоковольтных выключателей, электродвигателей и многого другого.

Предприятие дает вторую жизнь гидро- и тепломеханическому оборудованию, изготавливает их нестандартные виды, запасные части, а также выпускает готовую продукцию для организаций этой сферы и предприятий смеж-

ных отраслей. Оно одним из первых в энергосистеме республики внедрило систему менеджмента качества.

Стратегия предприятия, где вопросы повышения качества ремонта - одно из главных критери-

ев, нацелена на дальнейшее участие в инвестиционных проектах по реконструкции и модернизации оборудования действующих электростанций. Для достижения этой цели используются новейшие технологии, позволяющие улучшить технико-экономические показатели работы всей энергосистемы.

На снимке: электрослесарь Кабул Саидкасимов. Фото Рашида Галиева.

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и "УзА"

Содержательный контент

В столице наградили победителей смотра-конкурса "Лучший веб-сайт в системе народного образования".

Выступившие на мероприятии отметили, что развитие информационно-коммуникационных технологий позволяет усовершенствовать процесс обучения, а также обмениваться знаниями посредством виртуальной сети.

Экспертная группа отбирала претендентов из числа 1155 участников, которые подали онлайн-заявку на регистрацию. Оценивали по трем номинациям - "Лучший веб-сайт образовательного заведения" - среди 809 представителей, "Лучший веб-сайт учителя" - среди 274 номинантов, "Лучший веб-сайт ученика" - среди 72 ребят. Интернет-ресурсы рассматривали по ряду критериев, среди которых предпочтение отдавали актуальному и содержательному контенту, а также дизайну.

На конкурсе была возможность не только представить свой проект, но и посмотреть на перспективные виртуальные разработки в сфере об-

разования, - рассказывает занявший первое место в номинации "Лучший веб-сайт ученика" Адизбек Эргашев из Бухары. - Мероприятие, ставшее традиционным, позволяет двигаться к новым достижениям, стремиться быть лучше.

Юлианна Мороз.

Здание центра открыто

В Асакинском районе Андijanской области сдано в эксплуатацию новое здание центра культуры и досуга населения.

Под руководством Президента нашей страны ведется широкомасштабная работа по дальнейшему улучшению условий жизни населения, в частности, обеспечению его содержательного и культурного отдыха.

Центр капитально отремонтирован в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по формированию в 2013-2018 годах современных центров культуры и досуга населения" от 25 июня 2013 года, - гово-

рит руководитель районного центра культуры и досуга населения Рохатой Юлдашева. - Это способствовало повышению эффективности организации содержательного отдыха населения, уровню оказания услуг.

Строительно-ремонтные работы проведены обществом с ограниченной ответственностью "Равон равнак курувчи".

Такая созидательная работа, большие преобразования являются ярким примером роста благополучия нашего народа.

Ф. Убайдуллаев.
Андижанская область.

Забота - основная задача

Забота о людях с ограниченными возможностями - основное направление Самаркандского регионального центра реабилитации, в котором ежегодно проходят обследования более полутора тысяч человек.

Центр, оснащенный необходимым оборудованием, на протяжении многих лет наряду с медикаментозным лечением помогает людям с ограниченными возможностями лучше адаптироваться в обществе.

Здесь функционирует отделение физиотерапии, травматологии, ор-

топедии, а также прокатный пункт, обеспечивающий инвалидов колясками, тростями, ходунками и другими техническими средствами.

Ёрмамат Рустамов.
Самаркандская область.

На старте - юные спасатели

Под эгидой областного управления по чрезвычайным ситуациям и народного образования состоялся областной этап конкурса "Юный спасатель" среди учащихся старших классов общеобразовательных школ, членов добровольных клубов из Навбахорского, Кызылтепинского, Хатырчинского, Карманинского районов и города Навои.

Юные спасатели состязались в беге с препятствиями, умении пользоваться средствами индивидуальной защиты, демонстрируя физическую и теоретическую подготовку, сноровку и смелость.

По сумме набранных баллов в четырех турах первое место заняла команда общеобразовательной школы №13 города Навои. Капитан навоийской команды Равиль Магдеев отмечен в номинации "Лучший спортсмен". Второе место у ребят из Навбахорского района, третьими стали юные спасатели из команды Карманинского района.

Дилфуза Гулямова.
Навоийская область.

Национальная программа по подготовке кадров

Счастье - в руках новых поколений

Современный этап развития мирового сообщества характеризуется стремительно разворачивающимися инновационными процессами, причем они все более приобретают статус генерального индикатора культурного прогресса. Условием движения вперед становится готовность общественного и индивидуального сознания к переменам во всех сферах жизни общества и принятию нового как ценности.

В таких условиях реформирование образовательной системы стало насущной проблемой во многих странах. По оценке ЮНЕСКО, основной причиной являлась необходимость воспитания человека с иными, глобальным мышлением, способного активно участвовать в социально-культурном

процессе, изменяя себя и окружающую действительность. Аналогичные задачи легли в основу преобразований в системе подготовки кадров Узбекистана.

Идея воспитания совершенной личности испокон веков была заветной мечтой нашего народа, органичной частью его

Называют "малым", а доля - большая

Экспозиция Узбекистана в Берлине

Инвесторы получают гарантии

Профсоюзы поощрили

Социальное партнерство в сфере труда

→ СТР. 2

Фестиваль традиционного искусства в Ташкенте

"Дурмень" - Национальный парк

Наблюдение ведут специалисты-орнитологи

→ СТР. 3

Маргиланский атлас: все это похоже на сказку!

Действенный инструмент развития бизнеса

Узбекские палваны в среде сильнейших мира

СКИФ знает, как играть

Соперники наколотили 47 голов

→ СТР. 4

→ 3

→ 2

